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Megoldasok és javitasi utmutato

1. Andréas, Béla, Csaba, Dénes és Elemér egy asztal koril Ulnek. gradréezdetben 5 ka-
vics van, a tobbieknél egy sincs. Egy 1épés abbdl all, hogy valaki, bkigélabb 2 kavics
van, a két szomszédjanak ad egyet-egyet. El tudjak-e érni, hogyhwnéégés utan mind-
annyiuknal pontosan 1 kavics legyen? (6 pont)
Megoldas. Megmutatjuk, hogy el tudjak érni, hogy néhany Iépés utdn mindannyiuknal
pontosan 1 kavics legyen. Jel6ljink mindenkit a neve &betlijével, és tegyik fel, hogy
ABCDE sorrendben ulnek kdrben (ez nyilvan feltehjét

Pontosan négy lehetséges lebonyolitas van.

) 1. 1épés:A ad, ezutan 4: 3, B: 1, C: 0, D:

2. lépés:A ad, ezutan 4: 1,

B:2,C:0,D:

3. |épés:B ad, ezutdn 4: 2, B: 0, C: 1, D: ).
4. 1épés:E ad, ezutdn 4: 3, B: 0, C: 1, D: 1, E: 0).
5. Iépés:A ad, ezutan4: 1, B: 1, C: 1, D: 1, 1).
II) 1. Iépés: A ad, ezutan4: 3, B: 1, C: 0, D: 0, E: 1).
2. lépés:A ad, ezutdan 4: 1, B: 2, C: 0, D: 0, E: 2).

3. |épés.E ad, ezutanf: 2, B: 2, C: 0, D: 1, E: 0).

4. 1épés:B ad, ezutdn 4: 3, B: 0, C: 1, D: 1, E: Q).

5. 1épés:A ad, ezutan4: 1, B: 1, C: 1, D: 1, E: 1).
lll) 1. Iépés: A ad, ezutan 4: 3, B: 1, C: 0, D: 0, E: 1).
2. lépés:A ad, ezutdn 4: 1, B: 2, C: 0, D: 0, E: 2).
3. |épés:B ad, ezutdn4: 2, B: 0, C: 1, D: 0, E: 2).

4. 1épés:A ad, ezutan 4: 0, B: 1, C: 1, D: O, E: 3).
5. |épés.E ad, ezutanf: 1, B: 1,C: 1, D: 1, E: 1).
IV) 1. |épés: A ad, ezutan 4: 3, B: 1, C: 0, D: 0, E: 1).
2. lépés:A ad, ezutdn 4: 1, B: 2, C: 0, D: 0O, E: 2).
3. |épés:FE ad, ezutan {: 2, B: 2, C: 0, D: 1, E: 0).

4. 1épés:A ad, ezutdan 4: 0, B: 3, C: 0, D: 1, E: 1).

5. |épés:B ad, ezutanf: 1, B: 1,C: 1, D: 1, E: 1).

A négy konstrukcié barmelyikéneleljes megadasa: 6 pont.
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Egynél tébb jo konstrukcio teljes megadasa esetén 6sszesen 9 potd. adha



2. Egy 4-f6s tarsasag a kovetk@zatékot jatszotta. Egy zsakba betettek 3 piros és 3 kék
sapkat, majd mindenki behunyt szemmel kihlGzott egy sapkat és a fejéreEmtte utan ki-
nyitottak a szemiket, és megvizsgaltak egymas sapkainak a szinét. A kévbdszzIgetés
jatszodott le kozottuk:

A:,Nem tudom, hogy milyen szinli sapka van a fejemen.”

B:,Miel 6tt ezt mondtad én is igy voltam vele, de most mar kitalaltam, hogy az én fejemen
milyen szinl sapka van.”

Milyen szin(i sapkak maradtak a zsdkban? (6 pont)

Megoldas. Ha A 3 piros vagy 3 kék sapkat latna, akkor tudna, hogy a fején a latottébeltér
szin(i sapka van. igy mivéd kezdetben nem tudta milyen szin(i sapka van a fején, biztosan
lat piros és kék sapkakat is. 2 pont

KezdetberB sem tudta, hogy milyen szin(i sapka van a fején, igy neki is latnia kell piros é

kék sapkat isA megjegyzése utaB mar tudja, hogyA is lat piros és kék sapkat is. Ehlb

csak akkor tud rajonni a sajat sapkajanak szinére; BaD fején egyforma szini sapka van

— hiszen ez esetben neki@telté szinl sapkajanak kell lennie, amelynek szine egyezik

A sapkajanak szinével. 3 pont

Tehat biztosan 2 piros és 2 kék sapkat huztak ki, azaz 1 piros és hjklt maradt a zsak-
ban. 1 pont

3. Hany olyan hatjegyl természetes szam van, amelynek 2011-gyel \alisiomaradéka
2010? (6 pont)

Megoldas. A keresett hatjegyli szam a kdvetkealakban irhat6:

2011a +201Q ahol a € N. 1 pont
Mivel hatjegy(, ezért 10< 2011a + 2010< 10°. 1 pont
Ezért: 49< a < 496. 2 pont
Tehat 496- 48 = 448 ilyen természetes szam van. 2 pont



4. Az ABCDEF hatszogre igaz, hogy minden szoge 128, AB oldala 2 cm,BC ol-
dala 7 cm,CD oldala 3 cm ésDFE oldala 4 cm hosszi. Milyen hosszuak B4, illetve
F A oldalak? (6 pont)

Megoldas.

Hosszabbitsuk meg a hatsz#&y”, ED és I'A olda-
N lat! Az oldalegyenesek metszéspontjat jeldlfe Q, il-
letve R. 1 pont

Mivel a PAB sz0g a hatszog kidlsszbge, nagysaga:
180° — 120° = 60°. Ugyanez igaz azABP szogre.

igy az ABP haromszog egyetbldald. Es minden ol-
dalanak hossza 2 cm. Hasonléan belathatd, hogy a
C D@ haromszdg minden oldala 3 cm, illetve, hogy az

EFR haromszog oldalai egyehlhosszuak. 1 pont
A PQR haromszdg is egyedbldald, mivel minden
szbge 60-0s. 1 pont

A PQR haromszo6g oldalanak hossza:

PQ=PB+BC+CQ=2cm+7cm+3cm=12 cm. 1 pont

Innen EF = ER = QR — (QD + DE) = 12 cm— (4 cm+ 3 cm) = 5 cm hosszusagu, és
FA=RP— (RF+ AP) =12 cm— (2 cm+ 5 cm) = 5 cm hosszusagu. 2 pont



